

# 百园千师向前冲，“小青苗”立志长成托育大树

文、图：今日女报 / 凤网记者 史超

## 启动“百园千师向前冲”计划

会上，湘军教育集团党支部书记雷武生致辞。他介绍，湘军教育集团长期扎根社区一线，培育专业育婴师，通过公益服务，让科学早教走进千家万户，在长沙拥有直营园所近40家，托育服务得到了家长们的一致认可。

他表示，为达成在长沙建设运营100家托育园所的目标，2022年，湘军小青苗将启动“百园千师向前冲”计划，托育园所将全面覆盖长沙，并以长沙为中心辐射全国，为幼有所育助力，将小青苗打造成为中国托育行业的标杆。

“即将启动的百园千师向前冲计划，一方面旨在加快小青苗托



行业代表、合作伙伴齐聚，共绘托育发展蓝图。

育机构的建设，另一方面将为小青苗托育机构自身及行业培养一

批紧缺专业人才。”湘军教育集团董事长、小青苗品牌创始人唐正

元介绍，小青苗灵性教育托育中心是由湘军教育集团与中金产融集团携手打造，致力于0-3岁婴幼儿托育服务的连锁品牌托育机构。小青苗托育项目自成立以来，坚持“党建引领、政府支持、专业服务、热心公益”的十六字方针，建立起一支思想过硬、专业扎实、大爱奉献的团队。

在小青苗团队风采展示环节，来自小青苗托育服务运营管理、教学师资、技术研发、人才培养、公益支持、信息保障等六个团队的近60名代表成员向与会人员展示了小青苗团队人才的专业素养以及别具一格的精神风貌，赢得了现场阵阵掌声。

## 共建高品质托育生态圈

行业的发展离不开智囊团的助力。活动现场，唐正元为湘军教育集团、小青苗研究院的六位专家顾问颁发了聘书，邀请他们共同为小青苗托育事业的发展献计献策。

同时，本次论坛特邀中金产融集团董事局主席唐金龙、国家教育部1+X婴幼儿照护专项技能

项目总负责人潘建明以及中南大学教授、博士生导师徐海，从资本、人才、产融不同角度探讨了托育行业的发展，让参会者受益匪浅。

除了行业专家助力外，小青苗项目在发展过程中还得到一批实力雄厚的机构战略合作伙伴支持。2021年，湘军教育集团已经

与中金产融集团、今日女报/凤网、湘卫医管集团、杰一信息、标朗住工、拓金品牌、万禧文化、省中医附二医院、省关爱与陪伴基金等众多机构建立战略合作伙伴关系，致力共同打造高品质托育生态圈。

当日，在与会人员的共同见证下，湘军教育集团再添实力强

劲新伙伴，与湖南创研科技股份有限公司、湖南贝尔安亲云教育有限公司、湖南金职伟业集团有限公司、湖南凯美多乳业有限公司、长沙市嘉禾商会、长沙市未阳商会、长沙市资兴商会、湖南隆平高科种植专业合作社、新爱婴早教、婴商国际集团达成战略合作并完成签约。

## 全面推进合伙人体系

据艾媒咨询数据显示，中国托育市场规模2022年将突破2000亿。广阔的市场蓝海下，越来越多的资本涌入托育市场这一赛道。2021年，小青苗托育项目成功开启合伙人发展模式，吸引了一大批具有市场战略眼光的企业和优秀个人加入。目前，长沙市岳麓区、雨花区、开福区、长沙县等8个区域子公司顺利落地，拥有直营园所近40家，湘军教育探索了一种多元发展的新模式，成为了托育行业领跑者。



小青苗灵性教育托育项目“百园千师向前冲”计划启动。

来自长沙的蒋女士是小青苗托育项目的区域合伙人之一，非常看好托育行业。“近几年，国家对托育行业的重视程度越来越高了，各种利好政策也频频出台，不能错过这个投资风口。”在她看来，托育服务是一个十分值得投资的项目，去年5月在接触了小青苗托育品牌后，她十分认可该品牌的理念以及服务品质，于是和她的投资团队一起拿下了长沙市雨花区、芙蓉区、开福区和望城区四个子公司的运营权。

## 伊姐说科普

### 新生儿冬天如何保暖

文 / 向彬 (湖南省儿童医院新生儿科)

在寒冷的冬天，新生儿的居室温度一般应维持在20至24℃。父母常担心开门会让房间变冷，但全部关闭又会让房间太闷，只要微开窗户、留个缝隙通风就好。新生儿的衣服、被子最好选用新棉花和柔软舒适的棉布制作，以保证良好的保暖性。通常室内的温差不大，温度也不会太低，因此，新生儿在休息时，父母只要帮新生儿穿薄衣、再盖上一床棉被即

可。天气不是特别冷时，可多带新生儿外出接触新鲜空气。外出时需加穿厚衣物，必要时使用毯子包裹好新生儿，同时注意头、耳朵和小手都应被包裹住，以免被风吹导致皮肤开裂。在户外，如果要带新生儿从车里抱出来，要注意用衣物或薄毯护住嘴鼻，因为鼻黏膜血管丰富，鼻腔较为狭窄，遇冷风容易发生鼻黏膜充血，出现鼻塞。

### 小儿麦粒肿会传染吗

文 / 欧阳静 (湖南省儿童医院眼科)

正常情况下，麦粒肿是不会传染的。虽然有时候家里一人长了麦粒肿，发现其他成员也会长。这可能是由于家里卫生环境较差，或多人共用一条毛巾的缘故。因此，建议家庭成员至少3个月应换一次毛巾，并将毛巾煮沸消毒。广为流传的说法称“长针眼是因为看了不该看的东西”或是“和长针眼的人对看自己也会长针眼”，这些说法都没科学依据。除非是长了麦粒

肿的人用他摸过眼睛的手接触了健康儿童的眼睛，这倒是可能感染上麦粒肿。此外，由于眼脸上有很多需要认真看才能看出来小毛孔，当儿童用手揉眼睛、用毛巾擦脸或者画眼线、脱戴隐形眼镜的时候，都可能会将细菌带到这些毛孔内，侵入眼睛的皮脂腺或睑板腺，从而引发麦粒肿。身边如有得麦粒肿的儿童，家长应尽量避免自己的孩子与之共用同样的物品。